

SCRISOARE DESCHISA

2020-04-22 19:12:52

SCRISOARE DESCHISA



**SCRISOARE DESCHISA ADRESATA
ADMINISTRAȚIEI PREZIDENȚIALE
DOMNULUI PRESEDINTE KLAUS WERNER IOHANNIS
GUVERNULUI ROMANIEI
DOMNULUI PRIM-MINISTRU LUDOVIC ORBAN
MINISTERULUI AFACERILOR INTERNE
DOMNULUI MINISTRU ION MARCEL VELA
MINISTERULUI SANATAȚII
DOMNULUI MINISTRU NELU TATARU**

Data fiind decretarea stării de urgență, Primăria Municipiului Focsani a încheiat, în baza actelor normative în vigoare, un contract de cazare pentru 107 cadre medico-sanitare din Focsani și unul pentru cheltuieli cu hrana destinată persoanelor cazate în două centre de carantină din oraș.

Trebuie menționat faptul că solicitările din partea unităților medicale din Focsani au fost de fapt pentru 320 cadre medico-sanitare, din păcate însă am identificat doar 107 locuri cazare disponibile pe raza Municipiului Focsani, fiind astfel nevoiți să nu putem răspunde favorabil Spitalului Militar de Urgență "Dr. Alexandru Popescu" Focsani. Contractul pentru cazarea și masa celor 107 cadre medico-sanitare a fost încheiat până la data de 09.05.2020, în limita bugetului existent, care evident că nu poate acoperi toate cheltuielile întrucât între timp starea de urgență a fost prelungită până la data de 15.05.2020. În aceste condiții, doar pentru cele 107 cadre medico-sanitare, municipalitatea focșaneană are nevoie de încă 192.600 lei, suma necesară prelungirii contractului pentru cazare și masa. Pentru a răspunde însă favorabil tuturor solicitărilor din partea unităților medicale din Focsani, ar mai fi necesară suma de 1.917.000 lei, ce ar acoperi diferența de 213 locuri de cazare pe perioada întregii stări de urgență.

Cu toate acestea, Prefectul Județului Vrancea, prin adresele nr. 4624/06.04.2020, 4787/08.04.202 și 5085/16.04.2020, dar și Direcția de Sanătate Publică Vrancea, prin adresele nr. 3840/02.04.2020 și 5235/21.04.2020, solicită în mod abuziv Primăriei Municipiului Focsani să preia contractele de cazare a centrelor de carantină instituționalizate, deși nu există prevedere bugetară. Mai mult decât atât, unul dintre aceste contracte, a fost încheiat de Prefectul Județului Vrancea și Direcția de Sanătate Publică Vrancea fără consultarea și informarea prealabilă a administrației locale și în ciuda tuturor apelurilor cetățenilor care locuiesc în zona și care nu sunt de acord cu așa ceva.

Totodată, Direcția de Sanătate Publică Vrancea, prin adresele nr. 5008/15.04.2020 și 5237/21.04.2020, ne-a solicitat identificarea unor spații de cazare pe raza Municipiului Focsani (carantină) pentru circa 100 persoane ce urmează să sosească din străinătate și pentru care ni s-a alocat suma de 840.000 lei. În consecință, prin adresa nr. 36470/16.04.2020, am rugat Prefectul Județului Vrancea să ne precizeze care sunt prioritățile - cele 100 de persoane care urmează să vină din străinătate sau cele 320 de cadre medico-sanitare. Din păcate însă, nu am primit niciun răspuns. Mai trist este că nici Direcția de Sanătate Publică Vrancea și nici Prefectul Județului Vrancea nu au solicitat niciodată Primăriei Municipiului Focsani vreo informare cu privire la asigurarea locurilor de cazare pentru personalul medico-sanitar, ceea ce arată că pentru aceste instituții nu prezintă niciun interes siguranța celor care luptă zi și noapte în linia întâi împotriva acestui virus sau a familiilor acestora.

De altfel, atitudinea generală a Direcției de Sanătate Publică Vrancea este de dezinteres față de cetățeni și sesizările acestora, întrucât avem zilnic de a face cu zeci de cetățeni care sună să se plângă că la Direcția de Sanătate Publică nu li se răspunde la telefon, iar atunci când într-un final li se răspunde, sunt sfatuiți să se adreseze la Primăria Municipiului Focsani, deși problemele ridicate sunt de natură medicală în legătură cu noul Coronavirus. Mai mult decât atât, este de neînțeles și de neacceptat felul în care a fost tratată problema unui cetățean din Focsani, a cărui soție a decedat din cauza de COVID-19, dar Direcția de Sanătate Publică Vrancea a considerat că nu este cazul să îl testeze sau să ia vreo altă măsură. Abordarea total neprofesionistă și inumană a Direcției de Sanătate Publică Vrancea i-a speriat pe ceilalți locatari din bloc, mulți dintre ei fiind persoane în vârstă, cu diverse probleme medicale. Primăria Municipiului Focsani a intervenit prompt și a făcut dezinfectie în scara de bloc, prezentând totodată cazul către autoritățile sanitare. Din păcate însă, nici la această adresă nu am primit niciun răspuns, deși cazul a fost prezentat inclusiv în presa locală. Nici noi și nici cetățenii din imobilul respectiv, pentru care ar fi însemnat enorm de mult chiar și o adresă oficială prin care să fie instiințați de către autoritățile sanitare că au cazul în vedere și vor lua toate măsurile care se impun.

Nu în ultimul rând, amintim faptul că înca de la declanșarea acestei crize, atât Direcția de Sanătate Publică Vrancea cât și Prefectul Județului Vrancea au evitat să aducă la cunoștința opiniei publice situația exactă a persoanelor testate, îmbolnăvite sau vindecate de COVID-19. Nu au făcut acest lucru nici măcar pentru cadrele medicale din Spitalul Județean "Sf. Pantelimon" Focsani și Spitalul Militar de Urgență "Dr. Alexandru Popescu" Focsani, deși știm cu toții că există un număr mare de persoane confirmate, mai ales la spitalul militar.

Față de cele prezentate, vă rugăm să ne precizați punctul dumneavoastră de vedere, întrucât dorim să știm care ar trebui să fie prioritățile Primăriei Municipiului Focsani: personalul medico-sanitar sau prezumtivele 100 de persoane despre care numai Prefectul Județului Vrancea și Direcția de Sanătate Publică Vrancea au informații că urmează să ajungă în Focsani din străinătate. De asemenea, vă rugăm să faceți toate demersurile necesare astfel încât Guvernul României să aloce toate fondurile necesare pentru cazare și masa, atât pentru cadrele medicale cât și pentru persoanele care vor intra în carantină. Vă mulțumim anticipat pentru solitudine și vă asigurăm și pe această cale că Primăria Municipiului Focsani va depune și în continuare toate eforturile pentru a trece cât mai repede peste această criză provocată de noul Coronavirus.

Cu deosebit respect,

PRIMAR
Cristi Valentin MISAILA

